

В диссертационный совет Д 212.298.15
по экономическим наукам при ФГАОУ ВО
«Южно-Уральский государственный
университет (национальный
исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Поповой Анны Геннадьевны на тему
«Оценка результативности экологизации региональной политики как
фактора повышения уровня социально-экономического развития
субъектов РФ», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (региональная экономика)**

Тема диссертационного исследования, выбранная соискателем, представляется актуальной по ряду причин.

Во-первых, не смотря на остроту экологических проблем, их высокую дифференциацию по регионам, региональные программы, как правило, предусматривают либо лишь частично решение проблем, либо совсем не включают цели и показатели экологического развития регионов.

Во-вторых, наличие неисследованных областей части включения в структуру региональной политики экологического компонента и оценки результативности региональной политики с учетом влияния экологического компонента на социально-экономическое развитие в целом.

В-третьих, необходимость адаптации зарубежного опыта в части внедрения инструментов экологического компонента в структуру региональной политики.

Достоверность представленных научных результатов и выводов обуславливается использованием научных трудов отечественных и зарубежных ученых в области устойчивого развития и региональной политики, а также применением современных методов научного исследования и актуальных статистических данных.

Диссертационная работа обладает научной новизной. Особый интерес вызывает подход автора к определению содержания процесса экологизации региональной политики и решению методической проблемы оценки результативности региональной политики с учетом вклада экологического компонента и его влияния на социально-экономическое развитие региона.

Можно согласиться с соискателем ученой степени по ряду изложенных в диссертации и выдвигаемых к защите положений: экологизация региональной политики, в том числе экономический рост на основе природосберегающих технологий, защиты и восстановления природной среды; обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения, позволяет повысить устойчивость и уровень социально-экономического развития региона; необходимость применения системы эталонных и пороговых значений индикаторов социально-экономического и экологического развития региона; наличие экологических ограничений социально-экономического развития регионов; необходимость включения в

систему государственного управления регионом административных, экономических и институциональных мер экологического компонента региональной политики.

Научные результаты, полученные автором и изложенные в работе, имеют высокую теоретическую и практическую значимость. Предложенный методический подход к оценке результативности экологизации региональной политики и рекомендации по повышению уровня социально-экономического развития регионов на основе включения целей экологического развития в структуру региональной политики могут быть использованы в субъектах РФ в рамках разработки стратегий и программ социально-экономического развития регионов.

Признавая научную новизну, а также теоретическую и практическую значимость проведенного исследования, представляется возможным указать диссертанту на некоторые замечания по содержанию автореферата:

Во-первых, из автореферата не ясно, почему в качестве индикаторов оценки результативности экологизации региональной политики используются экологические показатели, относящиеся только к одной сфере - атмосферный воздух.

Во-вторых, необходимо пояснение, почему в качестве «эталонных» и «пороговых» значений частных индикаторов оценки использованы наилучшее и наихудшее значения из всех значений индикатора по оцениваемым субъектам РФ в данном отчетном периоде и наихудшее значение из всех значений индикатора по оцениваемым регионам в данном отчетном периоде соответственно (стр. 13).

Указанные замечания не снижают высоко оценки научной значимости и качества выполнения исследования соискателя.

Диссертационная работа обладает актуальностью, научной новизной, а также теоретической и практической значимостью, отвечает критериям Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 года, а ее автор, Попова Анна Геннадьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой региональной
экономики и менеджмента ФГБОУ ВО
«Юго-Западный государственный
университет», доктор экономических
наук, специальность 08.00.05 Экономика и
управление народным хозяйством
профессор

11.01.19

Почтовый адрес организации: 305040

г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94.

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования

«Юго-Западный государственный университет»

Тел.: +7(4712)222646; E-mail: reandm@rambler.ru

Юлия Владимировна
Вертакова



Ю.В. Вертакова

Ю.В. Вертакова